

宝鸡消防器材总厂

本报讯 企业开工不足怎么办?公安部宝鸡消防器材总厂把困难消化在企业内部,组织富余人员进行政治和技术培训,既稳定了企业内部形势,保证了职工个人收入不减,又提高了职工的政治、技术素质,为企业发展储备了后劲。从去年年底开始,已有近百名职工进入培训。

去年下半年以来,由于资金不足,原料紧张和市场疲软等困难,造成该厂有关生产线部分工人停工。面对这种形势,宝鸡消防器材总厂统筹安排,一方面合理调配人员保证现有生产任务的完成;一方面组织停工人员搞设备维修、清仓查库等辅助工作。与此同时,他们从企业的长远利益考虑,把待业职工组织起来,对他们进行政治和技术培训。开设了政治课和“机械制图”、“机械基础”、“灭火器通用技术标准”等业务技术理论课。为了加强对轮训人员的管理,他们制订了各类考勤考核制度,以确保轮训质量。规定受训人员学习期间只发给本人标准工资的80%,余额部分将根据学员结业成绩及学习期间的表现,作为奖金发给本人,成绩不合格和违反纪律者,只发

劳模新歌

记朝阳仪器厂车工王平

他,不高不矮,鼻梁横架乌色宽边劳保镜,四季一身油渍渍的工作服。“劳模”,熟悉他的人远远见着就亲热地招呼上了。他就是朝阳仪器厂八车间六角车工王平。

他如此受到职工厚爱,一个重要原因,是这个厂建厂20年总共出了三个省级劳模,而他,是今天唯一留在一线坚持与机床为伴的。

去年12月25日,42岁的王平接受了车间转达工厂的一道命令:任务不完不下班。有人说,未免太苛刻了。他却牙一咬,“豁出去了”。他懂得事情的严重性。原来,他接手的321#

目镜组活,如果不在二、三天内完成,那么后道工序因没“饭”吃,就要停工,其后果直接影响到工厂能否在31日零时实现扭亏为盈的目标。

“豁出去了”的话他是说了,但对于这个围着机床干了27个春秋的汉子来说,并非易事。因为这批活,唯有他的这台车床能生产。夜深了,偌大一个车间只剩下他一台孤零零车床发出的旋转声。晚上停气,日间残存的一点热早被四壁吸去,他每加工一个零件都要经过一道零下4、5度煤油的浸洗,手一伸进去,一股寒气乘势穿肠过肚,直抵脚

许庄纺织厂改善干群关系

本报讯 国营许庄纺织厂注重抓干部队伍建设,注意解决经营承包责任制后干群之间出现的新矛盾,改善了干群关系。

这个厂是我省农垦系统的骨干企业。近年来,由于受市场竞争不平衡环境的影响,企业思想政治工作一度显得无力,社会上一些不正之风乘虚而入,造成一些干部政治素质下降,凡事“向钱看”,并存在着官僚主义作风。对此,职工群众反映强烈,影响了干群关系。

面对企业实际,厂长严洲同党委书记一起,



新春佳节前夕,省歌舞团受省委宣传部、文化厅委托赴陕慰问演出。图为国家一级演员、省歌舞剧院歌舞团团长高明在陕西飞机制造公司为职工们演出排笙独奏。张燕生 摄

经营者要学会过“紧日子”

常宁

要使广大职工与企业共命运,经营者(厂长、经理)首先要与企业共命运。而经营者与企业共命运,除了正确的决策、指挥外,还必须带头学会过几年紧日子。

近年来,吃喝风在一些企业相当盛行。其标准越吃越高,名目越来越新,人数越来越多。数千人的一个厂子每年在这方面的支出高达数十万元,令人怵目惊心。究其原因,一是“吃喝有理”论:请吃者声言是为了企业利益,来吃者说“不吃白不吃,吃了也白吃”。二是“开

喝风开绿灯。三是“企业特殊”论:有人只强调企业是商品生产单位的特殊性,而置中央、省、市的三令五申于不顾,我行我素。在那些蔓延吃喝风的企业,职工群众早已怨声载道了。在党中央带头过几年紧日子之时,那些乐于吃喝之道的人,应该下决心从“三两四两(酒)不醉”中解脱出来,严格公款请客制度。这样做了,就能取得职工的谅解与支持。

古语云:“无冥冥之志者,无昭昭之明;无惛惛之事者,无赫赫之功。”只要我们企业的每个经营者都带头过紧日子,励精图治,就会得人心,就会产生一呼百应的效应,企业就能跨过各种各样的“火焰山”,步入胜利的坦途。



(夏智明 秦西沙) ②

这个公司是全市唯一的农资专营公司。每年经销化肥三万多吨。过去他们采取购化肥都是先从车站转到公司仓库,然后再发往各基层供销社,浪费了时间,增加了中转环节,增大了费用开支。加之去年市场疲软,资金紧缺,企业经营一度陷入困境。为使企业度过难关,公司工会配合企业领导广泛发动职工,在全公司开展了“我为企业发展献计策”活动。职工联系实际,提出了化肥销售、运实行就近站(厂)直拨的好办法。这一建议被采纳后,去年外购的三万六千吨化肥减少短途运费开支十七万余元。

心,他冷得手打颤、发麻,只好原地一阵蹦哒,搓搓手,“哈哈”气,再干,一夜就这样熬过来了。第二夜又接着“挺”。他腰酸、腿痛、眼花、头晕……他并不是铸钢的。但这些,对于这个1963年参加工作先后15次立功,1982年以来连续7次被评为厂级标兵,6次荣获省兵工局劳模,1987年荣膺省劳模的人来说,并不是没有经历过的,经过63个小时拚搏,到27日23时,任务终于完成了。

有人说,你真神,重体力劳动63小时不吃不睡。他笑着说:说实话,到后来,我这眼皮硬是往一块儿套近乎,迷迷糊糊,全凭感觉,真是边睡

认真总结过去一手软一手硬的教训,决心抓好干部队伍建设。从去年8月起,他们恢复过去干部参加义务劳动的制度,把干部深入群众、调查研究、交流思想、接受监督制度化,制定和实行中层干部上班签到、管理干部跟班办公、经营销售公开办公、干部奖金公开等制度,加强干部工作透明度。与此同时,厂党委和行政还从解决职工具体困难上加深干群之间的情感,从而增强了企业凝聚力,激发了职工生产热情。9月底生产滑坡势头迅速扭转为回升,持续稳定。截至去年底,企业实现利润481万元,超额381%完成全年计划利润,成为省农行系统令人瞩目的大户。

(顾志实) ②

渭南市生产资料公司工会组织职工为企业献计献策一条建议创效益十七万元

本报讯 渭南市生产资料公司工会为使企业再上新台阶,发动职工提合理化建议,去年共节约资金十七万元,人均节约一千五百五十九元,在全省同行业中名列前茅。



等雨图 孙艺勇

挥毫舞来春万家

每年临近春节,铜川三里洞煤矿工会干部汤益祖就忙得不可开交,前来找他书写春联、条幅的职工群众络绎不绝,他从早到晚挥毫疾书。20年已为职工群众书写春联上万幅,受到了群众的称赞。

老汤是50年代从上海支援大西北来铜川煤矿的知识分子,他琴棋书画,样样皆通。调到煤矿工会搞宣传工作后,更好地发挥了他的专长。他虽已年过半百,但不顾自己体弱,平常除搞好本职工作外,经

常到矿区附近的街道、商店、机关,帮助他们美化环境,制作广告牌匾。在铜川街头,几乎到处都可看到他的作品。随着他的名声外扬,来找他书写的人也越来越多,他的“八小时以外”也几乎是在握笔书写中度过的。今年春节即将到来的时候,他又邀请本矿的一些书法爱好者与他一起,在矿区设立为群众义务书写春联,两天共书写春联、条幅一千多幅。这些春联内容健康、境界高雅,为千百户矿工家庭增添了节日的喜庆气氛。

(钱孝枋) ②



西安市小寨邮电局投递员黄兴选从事投递工作30载,每年春节都在投递路上度过。10年来共投递报刊信件27万无差错,先后被评为西安市邮局、小寨邮局先进个人。这是他在90年代第一个春节出班投递,向订户们拜年问好。乔树发 摄

宝鸡市职工物价计量监督站维护消费者利益尽心尽责

本报讯 由宝鸡供电局职工组成的宝鸡市职工物价计量监督检查站第六分站,敢于坚持原则,处罚违法经营者,维护了消费者利益,三次受到上级嘉奖,1989年又被评为省级先进集体。

该市建国路一家皮鞋店,卖出的皮鞋只穿了半天就裂了一寸多长的口子,顾客李某三次上门要求退换,一次又一次碰钉子。物价站了解到此事,找到店主,店主百般抵赖,但最后还是退了款赔货。一次,他们在马道巷市场查到一个个体户卖高价烟,但这人还扬言有硬后台,没人敢罚他一分钱。检查站同志一身正气,当场宣布了罚款,群众拍手称快。

检查中,违法收费的自己也难以逃脱,碰上了照罚。局里一位工人把自己家里该掏的电费分摊给房东,房东敢怒不敢言,向检查站同志诉说。检查站立即申张正义替他申了冤,教育了这个坑人的电工。

(李德祥) ②

- △铜川矿务局职工自编自演的相声《照相》,最近荣获全国煤炭系统安全文艺汇演一等奖。(唐选民)
△安康供电局重视抓好安全基础工作,截至元月十日创全局安全运行二百五十天纪录。
△昆仑机械厂最近举办“争做优秀职工文艺晚会”,一千五百名职工登台演出了自编自演的节目。
△陕棉九厂最近评出一千一百户五好家庭,还树立了七户五好家庭标兵。(侯红安)
△汉江机床厂生产的EAK75300X300纹磨床,被机械电子工业部评审确认为一部优秀作品,最近,编入由中国机电报组织出版的《一九八九年机械电子工业部优质产品专辑》。(周莉) ②